

# 超百万人次受益 辅助生殖进医保助力“生育梦”

新华社消息 记者5月5日从国家医保局获悉,截至目前,全国31个省份和新疆生产建设兵团均已将辅助生殖纳入医保,已惠及超100万人次,助力“生育梦”。

辅助生殖是通过人工授精和试管婴儿等技术,让患不孕不育症或有家族遗传病的夫妇受孕并生下健康的胎儿。近年来,国家医保

局持续指导地方将治疗性辅助生殖技术纳入医保报销,减轻不孕不育家庭费用负担。

“国家政策越来越好,圆了我的‘妈妈’梦,也减轻了家庭费用负担。”北京市参保女职工刘小芳(化名)今年2月起进行了取卵、胚胎培养等辅助生殖治疗,共发生医疗费用7298.3元,医保基金支付

5108.81元。

山东省东营市市民杨萍(化名)也是此项政策的受益者之一。今年年初,她的宝宝顺利降生了。“我们夫妻做试管报销了3万元,住院生孩子还报销了6523.6元,最近又收到2万多元的生育津贴。”

北京市已有5.38万参保人员享受到辅助生殖报销待遇,减轻群

众费用负担约4.06亿元;广西壮族自治区全区开展治疗性辅助生殖医疗服务项目门诊结算21.43万人次,医保基金支出4.31亿元;宁夏回族自治区2024年9月将辅助生殖项目纳入医保报销,目前已帮助949位女性成功受孕……越来越多的家庭正迎来“生育的希望”。

(徐鹏航)

## “两高”出台司法解释 严打破坏黑土地资源犯罪

新华社消息 最高人民法院、最高人民检察院5月6日发布关于办理破坏黑土地资源刑事案件适用法律若干问题的解释,依法从严惩处盗挖、滥挖黑土等导致黑土地资源和生态环境遭受破坏的行为,以司法之力守护“黑土”粮仓。司法解释自发布之日起施行。

黑土地是地球上珍贵的土壤资源。最高法环境资源审判庭庭长吴兆祥介绍,司法解释主要围绕破坏黑土地犯罪案件司法中的突出问题与实践难题,如罪名适用问题、定罪量刑标准问题、事实认定难问题等作了解释。司法解释规定了破坏黑土地构成非法占用农用地罪的认定及入罪标准。对于永久基本农田,非法占用并毁坏达到“三亩”或者非法采挖黑土达到“五百立方米”的,可以入罪;对于永久基本农田以外的黑土地,非法占用并毁坏达到“六亩”或者非法采挖黑土达到“一千立方米”的,可以入罪,加大对粮食安全的保护力度。

“针对实践中对‘掏洞深挖’式和‘蚂蚁搬家’式盗挖、滥挖黑土行为如何定罪量刑问题,司法解释明确规定可以将采挖黑土的体积数量作为非法占用农用地罪的一种入罪标准。”吴兆祥说。

此外,司法解释规定严重污染黑土地行为的处理,明确对于违反国家规定在黑土地上非法排放、倾倒或者处置有放射性的废物、含传染病病原体的废物、有毒物质或者其他有害物质,严重污染黑土地的行为,以污染环境罪定罪处罚。

司法解释同时规定,对实践中非法开采属于矿产资源的黑土的行为,可以非法采矿罪定罪处罚。对明知是盗挖、滥挖等犯罪取得的黑土,而予以收购或者代为销售的,以掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪妥当定罪量刑。(冯家顺 罗沙)



## “肚”中有乾坤!首批9000吨级气膜粮仓成型

近日,我国首批5座9000吨级气膜粮仓在中储粮长沙直属库充气成型,这标志着我国第四代新型粮仓正式进入实践应用阶段。

和传统钢筋混凝土粮仓相比,这种气膜仓最大的不同之处,就是像吹气球一样充气成型的。气膜粮仓单体高度33米,直径24米,可储存粮食9000吨,仓容比前代技术提升20%,可以满足2300万人一天的口粮。像这样的一个高大仓体,最快仅需20多分钟便可以充气成型。很多人可能会担心,这么简单吹起

来一个大气囊用来储存粮食安全吗?它肚子里大有乾坤。

在整体施工完成前,它们是通过充气支棱起来的,它的内外部气压差非常大。要想进去,必须通过内外两个门。开门后,喷涌而出的风力能大到七八级大风的强度。

仓内空间非常宽敞,比一个篮球场的面积还要大。整个仓内无梁无柱,空间利用率更高。投入使用后,粮食通过传送皮带从穹顶上的入口处落入仓内。粮堆内均匀分布

着许多传感器,可以实现对整仓粮食的温度全方位实时监测,气密性和保温性都大幅提升。

气膜粮仓保温隔热层、防水层与结构层一体化成型,气密性可达到国家高标准粮仓要求的6倍以上,配合空调控温、氮气气调等技术,其能耗需求下降显著。气膜粮仓造价成本与传统粮仓相当,但全生命周期运维成本预计可节约30%以上。预计今年底,这些气膜粮仓将全部竣工,明年2月投入使用。

(据新华社、央视报道)

## 伊朗公布新型弹道导弹 射程达1200公里

新华社消息 伊朗国防部5月4日晚公布一款新型固体燃料弹道导弹,射程可达1200公里。

伊朗国家电视台援引国防部长纳西尔扎德的话报道说,这款名为“卡西姆·巴西尔”的导弹“比之前的导弹具有更好的机动性”,“可以突破‘萨德’和‘爱国者’导弹防御系统”。

纳西尔扎德说,伊朗拥有大量导弹储备,如果发生战争,将毫不犹

豫地使用这些导弹打击任何地点的目标。“如果我们受到攻击,或者被强加战争,我们将以武力回应。”

纳西尔扎德还表示,美国一方面表态愿意谈判,另一方面,一些美国官员又经常通过各种方式威胁要对伊朗进行军事打击。他说,如果遭到攻击,伊朗将对美国的利益和基地进行打击。“我们对邻国没有敌意,但美国基地将成为我们的目标。”

美国与伊朗4月12日在阿曼首都马斯喀特举行了首轮间接谈判,这是自2018年5月美国单方面退出伊核协议以来双方首次正式开启谈判。此后,双方分别于4月19日和26日举行了两轮间接谈判。5月1日,阿曼外交大臣巴德尔在社交媒体上发文说,“因后勤原因”,原定于5月3日举行的美伊第四轮间接谈判被推迟。

(沙达提)